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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2018 

 

Subject Name : Statistics-I  
 

Subject Code : 4CO03STA2    Branch: B.Com (Gujarati) 

    

Semester : 3        Date :10/12/2018   Time : 02:30 To 05:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 

(14)  

 a)  જો સહસફંધકની કકિંભત -1 હોમ તો , વલકણણ આક્રુવતભા ંયહરે સયેુખાનો ઢા઱ કેલા પ્રકાયનો હોમ ?  
A) ઘન                             C) શનૂ્મ  
B) ઋણ                            D) એક઩ણ નહી  

1 

 b)  ક્રભાકં સહસફંધંકની યીત કોણે આ઩ી છે ?   
A) કારણ વ઩મસણન                   C) આય.એ.કપળન  
B) સ્પ઩મયભેન                      D)ફાઉરી  

1 

 c)  ક્રભાકંોના તપાલતનો સયલા઱ો હભંેળા ..... થામ.  
A) 1                                                C) 0   

B) -1                                               D) એક઩ણ નહી  

1 

 d)  વનમત સફંધં ઩દ્ધવત દ્વાયા જે ચરની કકિંભતન ુઅનભુાન કયલાભા આલે છે, તે ચરને શુ ં
કહલેામ છે ?  

A) પલતતં્ર ચર                     C) અજ્ઞાત ચર  
B) આધાકયત ચર                  D) એક઩ણ નહી  

1 

 e)  ફને્ન વનમત સફંધં યેખાઓ એકફીજાને હભેંળા ક્યા છેદે છે ?  
A) ભધ્મક                          C) સહસફંધક  
B) ભધ્મપથ                         D) ફહરુક  

1 

 f)  જો ફને્ન ચર સ઩ંણૂણ સહસફંધં ધયાલતા હોમ તો ફને્ન વનમત સફંધંકો એકફીજાના શુથંામ? 

A) સહસફંધંકો                     C) ફન્ને  
B) વ્મપત                          D) એક઩ણ નહી  

1 

 g)  ‘અળક્ય’ ધટનાની સબંાલના કેટરી હોમ ?  
A) 1                                                 C) -1                   

1 
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B) 0                                                 D) એક઩ણ નહી  
 h)  જો ઘટનાઓ અ અને ફ એક સાથે ફની ળકતી ન હોમ તો , તેલી ઘટનાઓ ..... પ્રકાયની 

છે તેભ કહી ળકામ ?  
A) ઩યૂક                           C) પલતતં્ર  
B) ઩યપ઩ય વનલાયક               D) એક઩ણ નહી  

1 

 i)  કોઈ઩ણ ઘટનાની સબંાલના હભંેળા ....... ની લચ્ચે આલેર હોમ છે.  
A) -1 થી 0                                             C) -1 થી  +1    

B) 0 થી +1                                            D) એક઩ણ નહી  

1 

 j)  અચ઱ સખં્મા K ની ગાણણતીમ અ઩ેક્ષા ...... થામ.  
A) K                       B) K-1                  C) K+1             D) એક઩ણ નહી  

1 

 k)  જો અસતત મદચ્છ ચર X ન ુવલચયણ 1 હોમ તો, V(3x+2) = ………. થામ.  
A) 5                                                     C) 3   

B) 9                                                     D) એક઩ણ નહી  

1 

 l)  દ્વદ્વ઩દી વલતયણ સૌ પ્રથભ ........ દ્વાયા આ઩લાભા આવ્ય ુહત.ુ  
A) વસભોન ડવેનળ                      C) ફાઉરી  
B) જેમ્સ ફનુણરી                       D) આય.એ.કપળય  

1 

 m)  દ્વદ્વ઩દી વલતયણ કેલા પ્રકાયનુ ંવલતયણ છે ?  
A) સતત સબંાલના વલતયણ           C) કહી ન ળકામ  
B) અસતત સબંાલના વલતયણ         D) એક઩ણ નહી  

1 

 n)  પ્રાભાણ્મ વલતયણ કેલા પ્રકાયનુ ંછે ?  
A) અસતત સબંાલના વલતયણ          C) કહી ન ળકામ  
B) સતત સબંાલના વલતયણ D) એક઩ણ નહી  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8  

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (A) વલધાથીઓને તેભની પ્રાભાણણકતા અંગે ફે વનણાણમકો એ નીચે પ્રભાણે ક્રભ આ઩ેરા છે.  
 

઩હ઱ેો નનર્ણાયક  
 

બીજો નનર્ણાયક  
 
વનણાણમકોના ભત લચ્ચે નો ક્રભાકં સહસફંધંક ળોધો.   

3 5 8 4 7 10 2 1 6 9 

6 4 9 8 1 2 3 10 5 7 

07   

 

 

 

 

 (B)  સહસફંધં એટરે શુ ં? તે ભા઩લાની વલકકણણ આકૃવતની ઩દ્ધવત સભજાલો: 07 

Q-3  Attempt all questions (10) 

 (A) નીચેની ભાકહતી ભાટે સહસફંધંકની ગણતયી કયો.  
 

07 
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઩નિનીઓની ઉંમર 

 

઩ત્નનઓની ઉંમર 

 

23   27 28 29 30 31 33 35 36 39 

18 22 23 24 25 26 28 29 30 32 

 (B) ફે સફંવંધત ચર X અને y ભાટે નીચેની ભાકહતી ભ઱ી છે.  
N= 10 ;  ∑x= 130 ;  ∑y= 220, ∑X

2 
= 2288 ; ∑xy = 3467  

Y ની X ઩યની વનમત સફંધં યેખાનુ ંસભીકયણ ભે઱લો.  

07 

 Q-4    

  નીચેની ભાકહતીભાથી ફે વનમત સફંધં યેખાઓના સભીકયણો ભે઱લો. X= 0.42, હોમ ત્માયે    
y અને y=100 હોમ ત્માયે x ની કકિંભતનુ ંઆગણન કયો.  

X 0.36 0.32   0.37    0.34    0.35    0.33   0.38 

Y  85   84     84      83     85      81     82 
 

14 

 

 

 

 

 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (A) નીચેનણ ઩દો સમજાવો.  
1) ઩યપ઩ય વનલાયક ઘટનાઓ  
2) વનય઩ેક્ષ ઘટનાઓ  

07 

 (B) સબંાલનાનો ખ્માર સભાજાલો.  07 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (A) ઩ત્તા ની એક જોડભાથી ફે ઩ત્તા મદચ્છ યીતે રેલાભા આલે તો ફન્ને યાજા હોલાની 
સબંાલના ળોધો.  

07 

 (B)  નીચેનણની કકિંમિ શોધો :  
1) 12C4                2) 25C23            3) 8C2            4) 7C7  

07 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (A) એક ડબ્ફાભા 3 કા઱ા અને 2 સપેદ દડા છે. તેભાથી મદચ્છ યીતે ફે દડા રેલાભા આલે છે 
તો સપેદ દડાની અ઩ેણક્ષત સખં્મા ળોધો.  

07 

 (B) ગણણતીમ અ઩ેક્ષાના ગણુધભો જણાલો.   07 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 (A) દ્વદ્વ઩દી વલતયણના ગણુધભો જણાલો.  07  

 (B)  એક ડઝન ઩ેંવસરભાથી 2 ઩ેંવસર ખાભીલા઱ી છે. જો મદચ્છ યીતે 3 ઩ેંવસર રેલાભા આલે 
1) લધભુા લધ ુ1 ઩ેંવસર ખાભી લા઱ી હોમ 2) 2 ઩ેંવસર ખાભીલા઱ી હોમ તેની સબંાલના 
ળોધો.     

07 

 

 

 

 


